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Koninklijke Nederlandse Hippische Sportfederatie 
Regio ZUID-HOLLAND  
 
Secretariaat: Zilverberkzoom 31 te Zoetermeer 2719HW 
Tel. 06-34722378 e-mail: secretaris@knhszuidholland.nl 

 
 
 
Notulen Algemene Ledenvergadering van de KNHS, Regio 
Zuid Holland    
Datum: 10 november 2021 - Aanvang: 20.00 uur  
  
Locatie: ZOOM  
Aanwezigen 
Bestuursleden: Anita Lussenburg (AL), Robbert van Gelder (RvG), 
Anton van Reedt Dortland (AvD), Arie Hoekstra (AH), Tim Moesman 
(TM), Mirjam van Dam (MvD), Diana Dessing (DD), Marcel Brouwer 
(MB).  
Forumleden: Jolanda Leonhardt (Forumlid Dressuur KNHS), Wim Grens 
(Forumlid Eventing KNHS), Laura van de Graaf (Forumlid Springen 
KNHS). Jorie Duizendstra (Forumlid Recreatie KNHS) 
Afwezig: Kim Witvliet (KW). 
 
Leden: Christa de Bruijn (LR & PC de Vliergangruiters), Kees de Jong 
(Blesruiters), Jolande de Jong (PSV de Nieuwe Roef), Clarissa de Mik 
(Spaland Ruiters), Nicolien Dijkshoorn (District Noord), Cornelie 
Eichelsheim (RV de Alphense Ruiters), Rick Hasper (Poeldijkse 
Ruitervereniging), Arie Jongejan (PSV Hippos), C.M.E. Kok – v.d. Goes 
(Manege Arclehoef), Bob Koopman (Manege Hillegom), Jacky Kortekaas 
(De Groenendijkruiters), Rowan Loopstra (’s-Gravenhof), Linette 
Meijndert (LR&PC De Develruiters), Henk Roeleveld (Poeldijkse 
Ruitervereniging), Anneke van der Klooster (RPC Rockanje), Mieke van 
der Kruk (Delflandruiters), Paula van Selow (’s-Gravenhof), Debby van 
Veen (PSV Delflandruiters), John Verhoek (R.J.M.V), Anita Verloop-
Groenen (FNRS manege Noordland & regio consulente KNHS Zuid-
Holland). 
 
KNHS Ermelo: Esther Hendriksen en Patricia Bronkhorst. 
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Leden van Verdienste: Ton Spaan en Leen Zwart. 
 
 

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 8 uur en heet iedereen 
welkom. Hierna geeft hij het woord aan AL voor wat huishoudelijke 
en organisatorische zaken. Vervolgens benadrukt AH de turbulente 
tijd waarin wij nu leven waardoor wij de ALV online houden.  
 
AH heet de leden van verdienste Ton Spaan en Leen Zwart 
speciaal welkom en heet daarnaast de twee dames van de KNHS 
Ermelo Esther Hendriksen (lid van het MT en manager 
communicatie, marketing en sponsering) en Patricia Bronkhorst 
(accountmanager) van harte welkom. 
 

2. Ingekomen stukken en/of mededelingen 
Er zijn geen vragen binnengekomen die binnen deze ALV 
besproken dienen te worden.  
 
Er zijn twee afmeldingen: 
- Mevrouw Herikhuizen van Noord Go ruiter 
- Lisette Nientker van de Jockey Club  

 
Voorafgaand aan de notulen benadrukt AH dat er contact is met 
Theo Fledderus over zijn actiepunten van de voorjaars ALV. Theo 
Fledderus zal nogmaals het gesprek met mevrouw Diks aangaan 
om nog over de opleidingen. Verder zal Esther Hendriksen in deze 
vergadering terugkomen op het onderwerp WBTR.  

 
3. Notulen vorige Algemene Leden 10-5-21 

De notulen worden akkoord verklaard door de vergadering. 
 

4. Mededelingen niet-bestuurlijke functies 
Forumlid recreatie 
In het team Recreatie (onder manager Recreatie) is gekozen voor 
een aparte invulling van de rol “forumlid recreatie”. Jorie 
Duizendstra zal de positie van forumlid gaan bekleden. AH 
introduceert Jorie aan de ALV.  
 
Vertrouwenscommissie  
De vertrouwenscommissie bestaat uit 3 actieve leden en 1 reserve 
lid. Ineke Eekhof is afgetreden en Jan de Vries is toegetreden als 
actief lid. Als nieuw reserve-lid is Eva Koopman aangedragen. AH 
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benadrukt met haar als reserve-lid een waardige aanvulling te 
hebben van de commissie.   
 
Over deze functies hoeft formeel niet gestemd te worden maar AH 
wil toch graag de reactie van de vergadering over de aanstelling 
van deze personen. Er zijn geen bezwaren uit de vergadering 
tegen de aanstellingen. 

 
   

5. Bestuursverkiezing 
Voor beide posities werd tevens digitaal gestemd.  
 
Verkiezing Manager Recreatie Marcel Brouwer  
AH introduceert Marcel Brouwer. Hij benoemt dat er tot aan 
vanavond individueel, digitaal gestemd is. Er wordt met een zeer 
grote meerderheid voor de benoeming (3 jaar) van Marcel Brouwer 
gestemd in de vergadering.  
   
Aftredend en herkiesbaar Voorzitter Arie Hoekstra 
Vicevoorzitter RvG geeft namens het bestuur aan dat hij erg blij is 
dat AH zich nogmaals verkiesbaar heeft gesteld als voorzitter van 
de regio. In de vergadering wordt met een zeer grote meerderheid 
voor de verlenging van het voorzitterschap van Arie Hoekstra 
gestemd. Het betreft hier de 2e periode van 3 jaar als bestuurslid. 
 

6. Begroting 2022  
De penningmeester geeft een toelichting op de begroting.  
Vraag Leen Zwart: Waarom is de begroting voor de 
kampioenschappen lager dan vorige jaren? 
In overleg met de wedstrijdcommissie is er gekeken naar 
mogelijkheden om kosten te besparen omdat er minder geld vanuit 
Ermelo richting de Regio komt.  
 
Vraag: Waarom is de KNHS-basis afdracht hoger? 
De KNHS heeft een ander afdrachtsysteem in het leven geroepen. 
Er wordt geen onderscheid meer gemaakt tussen soorten leden. 
Dit systeem geldt landelijk en is in lijn met de actuele financiële 
ontwikkelingen. 
 
Vraag RvG: Zou iemand in de vergadering reserve kascommissie 
lid willen worden? 
Rick Hasper (Poeldijkse Ruitervereniging) wil deze positie 
vervullen.  
De vergadering gaat akkoord met de begroting voor het jaar 2022. 



 

4 
 

 
7. Huldiging kampioenen 2021  

Er wordt een filmpje getoond van onze Zuid-Hollandse 
kampioenen. Een aantal bestuursleden is “op locatie” bij de 
kampioenen geweest en heeft daar de prijzen overhandigd. 
 

8. Presentatie KNHS Nederland  
Esther Hendriksen geeft een presentatie over actualiteiten bij de 
KNHS.  
 
Huidige situatie  
Helaas heeft corona nog steeds gevolgen voor de sport. O.a. het 
coronatoegangsbewijs voor binnensportlocaties is nodig per 6 
november 2021. De KNHS is constant bezig met lobbyen bij de 
overheid samen met NOC*NSF en POS (Platform Ondernemende 
Sportaanbieders) voor uitzonderingsregels voor de paardensport. 
 
Vraag: Hoe moeten we omgaan met opzeggingen van 
abonnementen door de coronatoegangsbewijzen? 
Tijdens de volledige lockdown heeft de KNHS een fonds opgericht 
voor dergelijke inkomstendervingen. De KNHS ziet nog weinig 
daling in leden bij verenigingen. Esther Hendriksen geeft aan dat 
ze het meeneemt in overleg en hoort het graag als meerdere 
sportaanbieders er last van hebben.  
 
Paardensportaanbod na corona 
Ondanks dat er weer wat meer kan, is online paardrijden gebleven 
van B tot en met L2. Daarnaast loopt er nu een pilot 
meetmomenten voor mogelijk hogere klassen. Verder wordt het 
KNHS videoplatform veel bekeken.  
 
Sportaanbieders 
Verenigingen zijn begonnen met de invulling van de nieuwe 
modelstatuten. Online overleg en samenwerking met de KNHS 
blijft. Verder wordt er gekeken voor een nieuw partnershipmodel 
voor wedstrijdorganisaties, verenigingen en maneges.  
 
Buitenrijden 
Er is een nieuwe module paardsignalen gelanceerd met als doel de 
kennis op het gebied van verzorging en gedrag te vergroten om het 
welzijn van het paard te verbeteren. Verder wordt er gewerkt aan 
een nieuw ruiter- en menbewijs.  
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Wedstrijdsport 
Eind 2021 wordt “toezichthouden op het voorterrein” geëvalueerd. 
Hiervoor is er een enquête uitgezet bij wedstrijdorganisaties en 
officials. De KNHS wil Zuid-Holland complimenteren aangezien er 
hard is gewerkt (met het beste resultaat Nederland-breed) om op 
wedstrijden een toezichthouder te hebben. Verder is er een 
enquête gehouden om de Hippiade 2021 te evalueren. De 
indoorkampioenschappen 2022 zijn ondertussen in voorbereiding.  
 
Opmerking: Dat er veel gebruikt wordt van toezichthouders 
betekent niet automatisch dat er een enorm enthousiasme is in ZH 
m.b.t. dit onderwerp. Reactie AH: We zijn zeker niet tegen 
toezichthouders, echter moet er worden gediscussieerd over de 
invulling om zodoende de acceptatiebereidheid te vergroten met 
oog voor behoud van kwaliteit van de sport.  
 
Vernieuwing wedstrijdsport 
- Nieuwe dressuurproeven per 1 april 2022.  
- Verlaging van de instap bij het springen naar 30 centimeter.  
- Omvorming indeling wedstrijd categorieën in voorbereiding 

 
Young Leaders 
Er is een programma Geef de Jeugd een om jongeren te 
stimuleren en voor te bereiden op bijvoorbeeld (regio)besturen bij 
de KNHS. AvD heeft hieraan meegedaan en ervoer veel 
enthousiasme bij hemzelf en de jongeren die hieraan meededen. 
 

9. Presentatie Manager Communicatie KNHS Regio Zuid-Holland 
AL presenteert waar zij mee bezig is. Ondanks corona is AL erg 
druk met leuke projecten binnen communicatie: 
- Berichtgeving via website, social media & nieuwsbrief; 
- Paardrijdenzuidholland.nl; 
- Ledenbinding/groei; 
- Customer Journey met jeugd & sport; 
- Opzet sponsoring; 
- Samenwerking met bestuursleden communicatie andere 

regio’s & Ermelo 
 

10. Sluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering en wenst iedereen nog een fijne 
avond. 


